
שאלון 35571 מועד 
מיוחד תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35571  
מועד מיוחד תשפ"א.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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נתונים

1.   1 2A A

2  .DE AC⊥

3  .DF AB⊥

4  .D ז מעגלכמר

5 .DE = R

F( האם המעגל עובר בנקודה 1) צ"ל: 

Cה ל עובר בנקוד( האם המעג2)

נימוקטענהמס'הסבר

1 ,2 ,36DF = DE
 חוצה זווית הוא המקום הגיאומטרי של 

ל הנקודות הנמצאות במרחק שווה משוקי הזווית כ

4 ,5 ,67DFמעגלביוס דר

חישוב F המעגל עובר בנקודה78

( 1) מ.ש.ל.

:  דרך נוספת להוכחה

•ADF ADE  ( זוויתצלע זווית על פי משפט חפיפה )

•DF = DE ימות במשולשים חופפים()צלעות מתא

המשך זהה ה •

נימוקטענהמס'הסבר

29DC > DEב- DECהיתר הוא הצלע הגדולה ביותר

7 ,910DC > R מעגלברדיוס

נקודה מחוץ למעגלה   C עובר בנקודהלא המעגל 1011

( 2) מ.ש.ל.
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: נמצא את המספר שנמחק, בחוברת הלימוד הישנה .א

1n  בנצי םשני האגפיב =

1אגף שמאל:   1 1= .

ן:  אגף ימי
1(2 1 1)3 3

4 4

− + +
=


.

: שני האגפים צריכים להיות שווים

3
1

4

3 4

1

+
=

+ =

=

.  1וא  המספר שנמחק התשובה:  
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1יש להוכיח כי   (2 1)3 1
1 1 2 3 3 9 ... 3

4

n
n n

n − − +
+ + + + =    כל  נכון לn טבעי . 

1nנה עבור נכונות הטע . נבדוק את1     = . 

אגף ימין:   
1(2 1 1)3 1 4

1
4 4

− +
= =


1אגף שמאל:       1 1=   . 

1nולכן הטענה נכונה עבור  ,גף ימיןאגף שמאל שווה לא = . 

 

nת נכונות הטענה עבור . נניח א2 k=  ,)טבעי כלשהו )הנחת האינדוקציה 

1כלומר:  (2 1)3 1
1 1 2 3 3 9 ... 3

4

k
k k

k − − +
+ + + + =    . 

1nנוכיח שהטענה נכונה עבור ו k=  :, לכן צ"ל+

1
1 1 1

1

(2( 1) 1)3 1
1 1 2 3 3 9 ... 3 ( 1) 3

 

4

(2 1)3 1 (2 1) 3 1
( 1) 3

4 4

k
k

k

k

k
k

k
k k

k k
k

+
− + −



+

+ − +
+ + + + + + =

− + + +
+ + =

    




 

 פי הנחת האינדוקציה, ביטוי בביטוי השווה לו,-החלפנו, על

 .בללכן, די אם נוכיח את השוויון שהתק

     

1

1

1

1

1

1 1

(2 1)3 1 (2 1) 3 1
( 1) 3

4 4

(2 1)3 1 4( 1) 3 (2 1) 3 1

4 4

3 (2 1 4 4) 1 (2 1) 3 1

4 4

3 (6 3) 1 (2 1) 3 1

4 4

3 3 (2 1) 1 (2 1) 3 1

4 4

(2 1) 3 1 (2 1) 3 1

4 4

k

k

k

k

k

k
k

k k

k

k

k

k k

k k
k

k k k

k k k

k k

k k

k k

+

+

+

+

+

+ +

− + + +
+ + =

− + + + + +
 =

− + + + + +
 =

+ + + +
 =

+ + + +
 =

+ + + +
 =




 





 

 

 

 . מתקבל שאגף שמאל שווה לאגף ימין

 

 טבעי. n. לכן, על פי אקסיומת האינדוקציה, הטענה נכונה לכל  3

 

1  -תשובה: הוכחנו ש  (2 1)3 1
1 1 2 3 3 9 ... 3

4

n
n n

n − − +
+ + + + =     נכון לכל  n .טבעי 
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הקדמה

)-נשים לב, שמכיוון ש )f xם,זוגית, הרי שהיא סימטרית לראשית הצירי-היא פונקציה אי

שווים בגודלם,x-שבין הפונקציה לציר הטחיםש ולכן שני ה

.0"שלילי" וסכומם  ואחד חיובי"אחד "יו, הרי שתהשני מתחחד מעל הציר, ואולם כיוון שא

. 0 -בגבולות מנוגדים, יהייה שווה למסוים, לובצורה דומה, כל אינטגר

את הטענה  ק( נבדו1)

2 1

2 2

( ) ( )f x dx f x dx
− −

  .

2 1 1

1 2 2

( ) ( ) ( )f x dx f x dx f x dx
− −

+   

 -נקבל ש ו 

2

1

( ) 0f x dx 

1אולם, בתחום  2x :( )f xמתחת לציר ה-x בהתאםו "שלילי", ולכן זהו שטח

2

1

( ) 0f x dx .

   -מכאן ש 

2 1

2 2

( ) ( )f x dx f x dx
− −

 טענה אינה נכונה., וה

 ה: הטענה אינה נכונה.תשוב

  תקיים השוויון הבאעבורו מ aנמצא את ( 2)

4

0

( ) 0f x a dx+ =  .

( )f x a+ היא הזזה אופקיתa+ יחידות של( )f x.

כפי שהסברנו 

2

2

( ) 0f x dx
−

=קבל ימינה, ניחידות 2ם נזיז , ולכן א  

4

0

( 2) 0f x dx− = .

2a  תשובה: = − . 
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 ד 1
 

 

 

 .יררמ חטיפי שוקולד 7  -, וחלב  חטיפי שוקולד 5בקופסה יש  

היא  ריר מ ף שוקולדחטי נה שלהראשו  הכן, ההסתברות להוצאל
7

12
  . 

 . ב, עד שהוא מוציא חטיף שוקולד חלללא החזרהאמיר מוציא חטיפי שוקולד, 

 ף שוקולד מריר, הוציא חטיההוצאות הראשונות   4 -ם, אם בחטיפי 5הוציא  אמיר 

 הוציא חטיף שוקולד חלב. חטיפים(  8  נשארו רקר שא)כ ובהוצאה החמישית והאחרונה

 

תאימה, כאמור בהוצאה ללא החזרה, היא:  ההסתברות המ
7 6 5 4 5 35

12 11 10 9 8 792
    =  

 

 יאה םחטיפי 5ת שאמיר הוציא ההסתברו  תשובה:
35

792
.  
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2  בסדרה חשבונית יש א.  1n+   של איבריםזוגי -, מספר איאיברים.

1 2 3 1 2 2 1, , ,....... , , ,....n n n na a a a a a a+ + 1naן , ולכ+  דרה.הוא האיבר האמצעי בס +

. זוגיים לאלו שבמקומות הזוגיים-ההפרש בין סכום האיברים במקומות האי את נמצא 

1 2

3 4

2 1 2

2 1

2 1

2 1

1

.

.

.

S S

S S

S S

n n

n

n odd n even n

n odd n even n

n odd n even n

a a d

a a d

a a d

a

nd a

a nd

a

−

+

+

+

+

− = −


− = −




+ 



− = −



− = − +

− = −

− =

אפשר גם  

1

3 2

4 3

2 1 2

1

1

.

.

.

S S

S S

n n

n odd n even

n odd n even n

a

a a d

a a d

a a d

a nd

a

+

+




− =

 − =


+



 − =

− = +

− =

.הוּכַחתשובה:  

. המקומות הראשונים n -לבין אלו שבאחרונים, המות המקו n -ההפרש בין סכום האיברים באת נמצא . ב

nהמקומות הראשוניםnהמקומות האחרונים

1A1a2 1 1( 2 1) ( 1)na a n d a n d+ = + + − = + +

Ddd

Nnn

   

 

 

1 1

1 1

2( ( 1) ) ( 1) 2 ( 1)
S S

2 2

2 2( 1) ) ( 1) 2 ( 1)
T

2

2( 1) )
T

2

T ( 1)

last n start n

n a n d n d n a n d

n a n d n d a n d

n n d

n n d

+ + + − + −
− = −

+ + + − − − −
=

+
=

= +

T  תשובה: ( 1)n n d= +.
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2 ה הסדר סכום כל איברי. ג 1( )nS ולכן  ,המקומות האחרונים 2n -ביברים אשווה לסכום ה  +
1 0a =. 

ולכן , 204חרון הוא  אסכום האיברים הראשון וה 
2 1 204na + =. 

2 1

1

204

(2 1 1) 204

0 2 204

102

na

a n d

nd

nd

+ =

+ + − =

+ =

=

 

T 3, 468

3, 468 ( 1)

3, 468 102( 1) 102

34 1

33

n n d

n nd

n

n

=

= +

= +  =

= +

=

 

2ומכאן, שמספר איברי הסדרה הוא:  1 2 33 1 67n + =  + = . 

  .איברים 67בסדרה יש   תשובה:
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1)אם , ובתלח סגוראי פרבאקההסתברות לבחור  - pא. נסמן  )p−  .היא ההסתברות לבחירת פרח לבן

 ת שני פרחים סגולים. רברות לבחיתמן ההס  2.25ההסתברות לבחירת שני פרחים לבנים גדולה פי  

2 2(1 ) 2.25p p− ריבוען להוציא . כיוון שכל הגורמים חיוביים, נית = י.שורש

1 1.5

1 2.5

0.4 40%

p p

p

p

− =

=

= =

( .הם פרחים לבניםמפרחי החממה  60% -)ו  .מהפרחים בחממה הגדולה הם סגולים 40%תשובה:  

, לים גדוליםפרח עם עראי באקההסתברות לבחור -xנסמן ( 1). ב

1)אם ובת )x− עם עלים קטניםהיא ההסתברות לבחירת פרח .

., מתוך החממה הגדולהירדן בחרה באקראי שני פרחים

עם עלים גדולים ואחשירדן בחרהההסתברות ידוע ש .0.455ר עם עלים קטנים היאפרח אחד

בשימניתן לפתור עם נוסחת ברנולי, וניתן גם ללא .סחהונוש

2

(1 ) (1 ) 0.455

2 (1 ) 0.455

2 2 0.455 0

0.65 , 0.35

x x x x

x x

x x

x x

 − + −  =

 − =

− + − =

= =

מן הפרחים הלבנים, ורק להם, יש עלים גדולים. לשאר הפרחים יש עלים קטנים. בחממה זו, לכמה

0.6x, אז הם פרחים לבניםמפרחי החממה 60%-כיוון ש   ,

0.35ל הוא  בהפתרון המתקו 35%x = = . 

 .לים גדוליםעעם מהפרחים בחממה הגדולה הם 35%תשובה:  

 (.עם עלים קטניםהם מפרחי החממה  65%  -)ו

הסתברות שירדן בחרה פרח סגול,  ( נחשב את ה2)

 .רה יש עלים גדוליםשהיא בחאם ידוע שרק לאחד מהפרחים 

,להפך  פרח סגול ולאחר מכן פרח עם עלים גדולים, אוברות שבחרה ת, ההס כלומר)

(.רה יש עלים גדוליםשהיא בחשרק לאחד מהפרחים ידוע כאשר 

P( 1 )
P( /1 )

P(1 )

0.4 0.35 0.35 0.4 0.28 8
P( /1 )

0.455 0.455 13

purple flower flower with big leaves
purple flower flower with big leaves

flower with big leaves

purple flower flower with big leaves


=

+
= = =

 

ההסתברות היא  תשובה:  
8

13
 .
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 . חממהקראי ביוק, שנבחרו באדנים בפרחים לב 7 -כינרת הכינה זר מ. ג

 שיש בזר פרח אחד לפחות שיש לו עלים גדולים ופרח אחד לפחות שיש לו עלים קטנים, ת  ברונחשב את ההסת

 .יםעם עלים קטנ פרחים 7עם עלים גדולים או   פרחים 7ת של  כלומר את המאורע המשלים לאפשרו

 

 .בניםללים, מתוך הפרחים האת ההסתברות לבחור פרח עם עלים גדו t -מן בסנ

  -כיוון שפרחים עם עלים גדולים הם רק פרחים לבנים, הרי ש 
7

0.6 0.35
12

t t= → =  . 

7 77 5
P 1 ( ) ( ) ) 0.9748

12 12

 
= − + = 

 
 . 

 .0.9748ת היא  ההסתברותשובה:  
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 נתונים

1  .AC  בנקודה   הימנימשיק למעגלC .    

2.  AB  בנקודה   הימנימשיק למעגלB  . 

3  .CAB 90=  . 

 .Dבנקודה   CEחותך את המיתר  , ABCהחוסם את  המעגל. 4

BDא. צ"ל:   DE=     ב.  ADB CEB   .ג
CEB ADBS 2 S =  .

קנימוהטענמס'רסבה

1 ,25AB AC=
ל געמלי משיקים נש אם מנקודה יוצאים 

 ה אז הם שווים זה לז

3 ,56ACB ABC 45= = בבסיס שוות תזוויו-ABCשווה השוקיים

1, 67E 45=  למיתר זווית בין משיק

3 ,48CDB 90=  180 ,השמאלינגדיות, במעגל  ותזוויסכום

7 ,89DBE 45= 
BDE-זווית חיצונית ל

שווה לסכום שתי זוויות פנימיות שאינן צמודות לה

7 ,910DBE E=

1011BD DE=ב- ABC לעות שוות מול זוויות שוות מונחות צ

מ.ש.ל. א 

12CBD CBD=

6 ,913DBE ABC=

12  ,1314ABD CBE=)כלל החיבור)ז

415BCD BAD=)ז(
במעגל השמאלי (BD)על קשת משותפת  

   נשענות זוויות היקפיות שוות

14  ,1516ADB CEB ת ת זווימשפט דמיון זווי

ב ל. .ש .מ

1617
AD AB DB

CE CB EB
= לעות מתאימות במשולשים דומים י ציחס=

3 ,518
CB

2
AB

ABC -ב משפט פיתגורס=

17  ,1819CEB ADBS 2 S = 
טחים במשולשים דומים ש יחס 

 יחס הדמיון  שווה לריבוע

ג  .מ.ש.ל
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O   ,ABו  רכזשמ  עגלהמרדיוס   הוא R. א k=.

BAC 80= .AOB = .

AOBלפי משפט הקוסינוסים

2 2 2

2 2 2

2 2

2

2

2

(OB) (OA) (AB)
cos AOB =

2OB OA

cos =
2

2
cos =

2

cos = 1
2

R R k

R R

R k

R

k

R







+ −

+ −

−

−





-הוכחנו ש   תשובה:
2

2
cos = 1

2

k

R
 −.

  .ב
3

4
k R=.

2

2

1
cos = 1 ( )

2

1 3
cos = 1 ( )

2 4

= 44.05

k

R






−

−







BCA 22.02= )זווית היקפית שווה למחצית הזווית המרכזית, הנשענת על אותה הקשת(

ABC 77.95= ( 180סכום זוויותב-ABC)

2

2

2

ABC

ABC

ABC

2 sin A sin B sin C

2 sin80 sin77.95 sin 22.02

0.722

S R

S R

S R







=  

=     

=

הוא  ABCשטח   תשובה:
20.722R.
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 .AOB -רדיוס המעגל החסום בהוא  r.  ג

 ת. מעגל חסום הוא מפגש חוצי זוויו מרכז

OT את הזווית המרכזית. גם חוצה אותו וזר(, ולכן גם )בניית ע המעגל רכזממ תראנך למי 

N בגש חוצי הזוויות מפ- AOB  ולכן ,NT r= (AB גל החסועמשיק למ)ם. 

180 44.05
BAO 67.975

2

 − 
= =  (בשוות בסיס   יותזוו-  AOB שווה השוקיים ) 

67.975
NAT 33.9875

2


= =  (N בגש חוצי הזוויות מפ- AOB ) 

ATN      

NT
tan NAT

AT

tan 33.9875
0.5

3
tan 33.9875

3 4
0.5

4

1

3
0.5 tan 33.9875

4

3.96

r

k

r
k R

R

R

r

R

r

=

 =

 =  =

=



=



 

     

3.96   ה:תשוב
R

r
=. 
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א. נתונה הפונקציה  
2

1 2
( )

x
f x

x x

−
=

−
 .

. 0 -שלילי והמכנה שונה מ-נמצא את תחום ההגדרה, כאשר הביטוי בתוך השורש הוא אי( 1)

1 2 0

2 1 / : ( 2 0)

1

2

x

x

x

− 

−  − − 



2 0

0,1

x x

x

− 



והתחום המשותף הוא 
1

0 ,
2

x x  . 

 תחום ההגדרה:  תשובה:
1

0 ,
2

x x . 

0x, שכן בתחום ההגדרה אין  y  -( אין נקודות חיתוך עם ציר ה2) =.

( כי 1תת סעיף א)הראינו, ב
1

2
x , בלבד, מאפס את מונה הפונקציה, ולכן =

1
( , 0)
2

.x-הך עם ציר וחית 

 : x-תשובה: נקודות חיתוך עם ציר ה
1

( , 0)
2

   .

(. , וכך נעשהפיתקה התשובה הסו)בבגרות מספי לציריםהמאונכות  תונמצא אסימפטוט (3)

):תאופקיהשובה: אסימפטוטת ) 0x y→− 0xת:אנכיהאסימפטוט, = = .

.ירידהיה וילנמצא תחומי ע( 4)

2

' ( )f x

−

=

2( )

2

x x−

2

2

2

2 2

2

2 2

2

2

2

2

2

2

2

2

(2 1) 1 2
1 2

( )

( ) (2 1)(1 2 )

1 2
' ( )

( )

(2 4 1 2 )
' ( )

1 2 ( )

2 4 1 2
' ( )

1 2 ( )

3 3 1
' ( )

1 2 ( )

x x
x

x x

x x x x

x
f x

x x

x x x x x
f x

x x x

x x x x x
f x

x x x

x x
f x

x x x

− − −
−

−

− − − − −

−
=

−

− + − − − +
=

− −

− + − + + −
=

− −

− +
=

− −









., וגם המכנה חיובי, ולכן חיובילה בעלת מינימום )מחייכת(וס, כאשר הוא פרבמונה הנגזרת אינו מתאפ 

ודות קיצון  פנימיות, כאשר  לכן אין לפונקציה נק
1

( , 0)
2

מקסימום קצה. 

: עלייה תשובה:  
1

0
2

x  0 אוx   ,אףירידה :  x .
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   .המתאימה . הסקיצהב

 

 תשובה: הסקיצה מעל. 

) נתון. ג ) 1f k 0kן  , ולכ =   0כי רק בתחוםx    הפונקציה( )f x חיובית.    

  ציהקהפונ
2( ) ( ( ))g x f x= ,0 בתחוםx  ,חיובית אף היא  

t  כאשר עבור  k   מתקיים( ) ( )g t f t  1 -ל 0שבין מספרים העלאה בריבוע של עקב, 

 . תוצאה קטנה יותרבחזקה טבעית גבוהה יותר, אז המספר שכזה לפי הכלל שבו ככל שמעלים 

): לכן ) ( )

k k

t t

f x dx g x dx ,  הגרף של כי( )f x  מעל לגרף של( )g x, 

) שבין הגרף של, החיוביטח הש ו )f x ובין ציר ה-  x, .גדול יותר  

)הביטוי  תשובה:   )

k

t

f x dx תר.גדול יו  

)2של   ףרנו, בסעיף הקודם, הגרבכפי שהס.  ד ) ( ( ))g x f x=  , 0בתחוםx , מעל ציר הוא ה-  x.  

 נגזרת הפנימית.וי ההנחשב את האינטגרל המבוקש, על ידי זי 

1

2

8

1

2 2

8

1

2 2

8

2 1

2

2

2

1

8

1

8

( ( )) 0

1 2

( )

( ) ) (2 1)

( )
]

1

1
]

1 1
1:

( 1) ( 1) 2 1 1 35

1 1 2 72 72
8 :

( 8) ( 8) 72

S f x dx

x
S dx

x x

S x x x dx

x x
S

S
x x

x

S S

x

−

−

−

−

−

−

−

− −

−

−

−

 = − 

 −
=  

− 

 = − − − 

− −
=

−

=
−


= − = − − − 

= − → =
= − =
− − − 









 

 אהמוגבל הוהשטח ל גוד תשובה:
35

72
.  יח"ר 
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) :נתונה הפונקציה  א. ) cos ( ) cos (2 )f x mx x= 0mכאשר  , xהמוגדרת לכל   ,+  פרמטר.

' ( ) 2
4

f


= י בנקודה שבה כ−
4

x


)ע המשיק הוא , שיפו= 2)−.

' ( ) sin ( ) 2sin (2 )

2 sin ( ) 2sin (2 ) ' ( ) 2
4 4 4

2 sin ( ) 2
4

sin ( ) 0
4

4

4

f x m mx x

m m f

m m

m

m k

m k

  








= − −

− = − −  = −

− = − −

=

=

=

 







לא שארית.ל 4 -במתחלק m-הרי שהוא מספר שלם, k-ומכיוון ש

לא שארית.ל 4   -במתחלק  m  -ש הוכחנו   שובה:ת

4mציב  נ ב. ), ונחקור את הפונקציה   = ) cos (4 ) cos (2 )f x x x= 0בתחום   + x   .

)ה י צונקפשל גרף המצא את נקודות החיתוך נ( 1) )f x הציריםעם .

0xמתקיים y-ודת החיתוך עם ציר הבנק ,0), ונקבל = 2) .

0yמתקיים x-ודת החיתוך עם ציר הבנק =:

0 cos (4 ) cos (2 )

0 2cos (3 ) cos ( )

cos (3 ) 0 cos ( ) 0

3
2 2

6 3

5
( , 0) , ( , 0) , ( , 0)

6 2 6

x x

x x

x x

x k x k

x k

 
 

 

  

= +

=

= =

= + = +

= +



,0)  תשובה: 2)  ,
5

( , 0)
6


 ,( , 0)

2


   ,( , 0)

6


 .
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)ה  יצ ונקפה שיעורי נקודות הקיצון שלמצא את נ( 2) )f x ונקבע את סוגן. 

( , 2)   ,(0,  . מקסימום קצה (2

' ( ) 4sin (4 ) 2sin (2 )

0 4sin (4 ) 2sin (2 )

0 8sin (2 )cos (2 ) 2sin (2 )

0 2sin (2 )(4cos (2 ) 1)

sin (2 ) 0 cos (2 ) 0.25 cos (1.824)

2 2 1.824 2 2 1.824 2

0.912 0.9112
2

(0, 2) , ( , 0) , ( ,
2

f x x x

x x

x x x

x x

x x

x k x k x k

x k x k x k

  


 




= − −

= − −

= − −

= − +

= = − =

= = + = − +

= = + = − +

2) , (0.912, 1.125) , (2.230, 1.125)− −

  

 ון.כאשר הגרף רציף בתחום הנתסוג הקיצון נקבע על פי ערכי הפונקציה, 

)  תשובה: , 2)   ,2.230)מקסימום, )מינימום ,  −(1.125 , 0)
2


,0.912) מקסימום ,     מינימום, −(1.125

     (0,  .  מקסימום (2

 

)נחקור את הפונקציה  ג.  ) cos (4 ) cos (2 )f x x x= xבתחום  + −   .   

)  -כיוון ש  )f x כום של שתי פונקציות זוגיות, הרי שהיא גם זוגית,היא ס 

,0) -ו y  -סימטרי לציר הכאשר הגרף שלה     קיצון פנימית.נקודת  (2

)  :ומכאן ש  0.912, 1.125)− )מינימום ,   − , 0)
2


) סימום , מק − 2.230, 1.125)− ) מינימום, − , 2)− מקסימום. 

):  כמו כן , 0)
6


−  ,( , 0)

2


−  ,

5
( , 0)

6


   .x  -נקודות חיתוך נוספות עם ציר ה -  −

 

 תשובה: הגרף מעל.
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)נתונה הפונקציה  . ד )k x  המקיימת ' ( ) ( )k x f x=  בתחוםx −    (0), כאשר 0k =.   

)ירידה של  ה תחומי העלייה ו • )k x מי החיוביות והשליליות של תואמים לתחו( )f x . 

:  קודות קיצוןנ
5

6
x


 , מינימום =

6
x


מקסימום ,    =

6
x


= מינימום,  −

5

6
x


=       ,מקסימום −

xובקצוות:  =  מקסימום  ,x =− .מינימום  

• "( ) '(( )k x f x= ולכן תחומי העלייה והירידה של ,( )f x   תואמים 

)לפי מעלה כלתחומי הקעירות  )  לפי מטה  כו( )  של( )k x, 

)  של הפנימיות ן  נקודות הקיצושל  x -שיעורי ה ו )f x יהיו שיעורי ה-  x  של נקודות הפיתול של( )k x. 

2.23, , 0.912, 0, 0.912, ,2.23
2 2

x
 

= − − − . 

• ( )f x זוגית ו-  ( )k x  ה נגזרת זוגית, יש ל ית הצירים ואי זוגית כי עוברת בראש 

 יתול בראשית. ירים, ויש לה נקודת פצלראשית ה היא סימטריתומכאן ש

 

 

)יה  א מתאר את הפונקצגרף תשובה:  )k x.   



גבע
 יואל


נכתב ע"י עפר ילין 

 8
בגרות  פא יוני 21 מועד מיוחד שאלון 35571

ותהפונקצי ותא. נתונ
1

( )
3

x
f x

x

−
=

−
 -ו 

3
( )

1

x
g x

x

−
=

−
.

)ה של ( תשובה: תחום ההגדר1) )f x 3הואx  ושל ,( )g x 1הואx .

)  תשובה: ( 2) )f x - (1, 0)   ,
1

(0, )
3

), ושל   )g x - (3, 0)   ,(0, 3).

. x-פי נקודות החיתוך עם ציר ה-לגרפים הנתונים, על ותיאמה בין הפונקצהתל לזהות את ה ב. ק

Ax t=הם נקודהכן שיעורי ה, ול
3

A( , )
1

t
t

t

−

−
.

של נקודת החיתוך.  x  -שיעור הנשווה את הפונקציות, על מנת למצוא את 

2 2

1 3

3 1

( 1) ( 4)

1 3

1 3 2

x x

x x

x x

x x no solution

x x x

− −
=

− −

− = −

− = − →

− = − + → =

2t  -ומכאן ש   עם ציר ה , ולאור נקודת החיתוך-  x 3ם אז גt  .

2תשובה:   3t  .  

, כהכנה לסעיף ד.ABCDנביע את שטח המלבן ג. בסעיף זה 

(1 )AB מקביל לציר ה- y   .

A

3 3
AB 0 0

1 1

t t
y

t t

− −
= − = − =

− −

הוא  ABטע : אורך הקתשובה
3

1

t

t

−

−
.

(2 )AD מקביל לציר ה- x   ולכן ,D A

3

1

t
y y

t

−
= =

−
.

D

D

D D D D

D

D

13

1 3

3 3 9 1

2 2 8 / : ( 2)

4

xt

t x

tx t x tx t x

x t

x t

−−
=

− −

− − + = − − +

− = − −

= −

D  -הוכחנו ש   תשובה: 4x t= −.
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(3 )AD מקביל לציר ה- x   ולכן ,
A DAD (4 ) 2 4x x t t t= − = − − = −. 

2

2

2

ABCD

ABCD

ABCD

ABCD

3
AB AD (2 4)

1

6 12 2 4

1

2 10 12

1

5 6
2

1

t
S t

t

t t t
S

t

t t
S

t

t t
S

t

−
=  =  −

−

− − +
=

−

− + −
=

−

− + −
= 

−

     

הוא  ABCD  שטח המלבן  תשובה:

2 6
2

1

t t

t

− + −


−
.  

 

 

 .ABCD  שטח המלבןהיא  מום יקסמל  הפונקציה שיש להביא. ד

2

2

2

2 2

2

2

2

2

5 6
2

1

( 2 5)( 1) ( 5 6)
' 2

( 1)

2 2 5 5 5 6
' 2

2( 1)

2 1
' 2

2( 1)

2 1 0

0.414

t t
S

t

t t t t
S

t

t t t t t
S

t

t t
S

t

t t

t

− + −
=

−

− + − − − + −
=

−

− + + − + − +
=

−

− + +
=

−

− − + =

=









2 3

2.414 . .

( )
'(2.4) 2 0

( )
2.414,max

( )
'(2.5) 2 0

( )

t

t o k

S

t

S

  

=

+ 
=  + 

=
− = 

+ 



 

2.414tתשובה: עבור    תשובה:  .הוא מקסימלי ABCDשטח המלבן    ,=

 

 

 

 

 




